

“文化游”场面果然高大上 想进南博,先得有耐心排队

清明假期里,有人选择去公园赏花踏青,也有不少人选择感受南京的文化底蕴、人文魅力。昨天,南京总统府、南京博物院、中山陵都出现了排长队的现象,场面堪比春运,相当壮观。

实习生 余娇娇 现代快报记者 张瑜 余乐



这不是春运买票,也不是高校里排队进图书馆占位置,这是清明小长假第一天,游客排队进南博看“古董” 现代快报记者 马晶晶 摄



南京博物院:排队半个小时才进馆

昨天上午10点半,现代快报记者来到南京总统府,看到很多游客在门口等待进入,整个门前围得水泄不通。在售票处外,等待购票的长队更是排到了1912附近。

除了总统府,去年重新开放的南京博物院也备受追捧。昨天下午2点左右,记者来到南京博物院时,看到历史馆、艺术馆门前都排着长长的队伍。为分流参观者,工作人员摆了指示牌,加快了安检速度,但参观者的队伍还是越排越长。“从上午9点正式开馆起,队伍就开始排了。”艺术馆门口负责安检的工作人员说。

在南京上大学的陈同学告诉记者,他是陪两位外地朋友来的,从开始排队到进入馆内,大概花了半个小时的时间。“南博去年重新开放后,我还没来过,这次正好带着朋友来看看。”陈同学说,“本以为大家都去看花花草草了呢,没想到南博来这么多人,光是排队就等得够呛。”

昨天下午5点,南京博物院的工作人员表示,经过统计,昨天共有11808万人次的客流。据悉,如今南博正在展出紫砂茶具精选展,有不少明清及现代制壶名家的珍品展出,有兴趣的市民可以前往观看。



中山陵排队坐小火车的队伍也很壮观 现代快报记者 赵杰 摄

中山陵:游客排队七八十米长

昨天是清明小长假第一天,中山陵景区迎来12.5万人次客流量。上午十点半,现代快报记者来到苜蓿园地铁站,从旁边的停车场延伸至陵园路、梅花谷路,人头攒动,全是携家带口去踏青的“花友”。在小火车售票点,大批游客排队等候买票,队伍足有七八十米长。游客多了,交通自然就拥挤了,陵园路和植物园路等交通要道,过往车辆也排起了长队。不过,景区工作人员表示,小长假第一天,交通秩序整体良好。

春光明媚,中山陵景区除了灵谷寺、中山陵寝、明孝陵等核心

景区,还有哪些地方可以去?昨天,现代快报记者从陵园路出发,经明孝陵一路探访至琵琶湖段,发现去年由南京市园林局负责修葺的环紫金山绿道,颇得游客青睐。或步行或骑车,不少游客醉心于美丽的春色,琵琶湖段的绿道,有山有水还有明城墙“陪伴”,游客一路闲庭信步,好不惬意。

此外,2008年前后修建的梅花谷路,已被网友封为紫金山“最美的景观路”。湖边的芦苇、水鸟,远处坡地上的桃花、红枫、银杏,垂柳挥舞着依依不舍的“长袖”,风景格外浪漫。

又到放风筝的好时节,怎么放才最“拉风”?

春光明媚的季节,出去踏青,放放风筝也是不错的休闲方式。昨天,在南京市科技馆举办的首届风筝节上,来自南京栖霞区风筝协会的“风筝达人”们将30多个五颜六色、造型独特的风筝放飞到空中,高超的风筝放飞技巧引来不少孩子与游人驻足。

现代快报记者 安莹

运动风筝,看上去很酷

“嗡嗡嗡……”昨天,刚走进南京科技馆,现代快报记者就被一阵类似于直升机的声音所吸引,抬头找了半天,发现声音来自天空中一只带着长长斑斓尾巴的三角形风筝。“难道风筝也有高科技,装上了马达?”记者走到广场上,看到放风筝的人就感到更奇怪了。这只风筝不是常见的一根线连着线圈,而是两只手分别握着一根

线。风筝的主人董晓告诉记者:这是双线风筝,又称运动风筝,人们听到的“嗡嗡”的声音不是马达,而是布料发出的。这只双线风筝尾巴有60米长。材质是专用的风筝布,摸上去又轻又滑,还防水。

董晓说,为了放好这双线风筝,他足足练了半年,这种风筝必须眼手配合,左右手同时操控,才能控制飞

行姿态。在现场,董晓做了示范,“这种风筝让人有驾驭风的感觉,尤其是在急剧爬升和俯冲时,时速能赶上在高速公路上奔跑的汽车。”

在董晓手上,这只“庞然大物”身体十分灵活,时而前后翻滚,时而悬停静止,时而盘旋翱翔,还能在空中做出转圈、横8、竖8的姿态。引得一边观看的小朋友们发出一阵阵惊呼。



运动风筝拖着长长的尾巴在空中画出美丽的线条 现代快报记者 顾炜 摄

风筝如何放得又高又远?

“叔叔为什么我的风筝放不高,总是栽下来呢?”在现场,4年级的小朋友李雨轩拿着风筝,一脸羡慕得看着叔叔们把一只只体积大,造型漂亮的风筝放得又高又远。

栖霞区风筝协会的“风筝达人”们也在现场教市民如何放风筝。一位姓朱的风筝爱好者说,春天的风方向最稳定,风力也最适合放风筝。风大了,风向就不稳,风筝难

飞;风小了,没力度,风筝飞不起来。一般来说,放风筝的最佳风力在2级到6级之间。怎么判断风力的大小呢?这位爱好者们说,观察身边的树就可以了,树叶微动,就是2级风,树枝摇摆是三四级风,如果整个小树摇摆就是5级风了。

“松线就飞得远,紧拉线就往上蹿。”风筝爱好者们这么总结着自己的放风筝经验。风力达到2至3

级,不用找人帮忙,一个人拿着风筝线,迎着风向前跑,风筝飞起来就可以停下来慢慢放线了。

“如果风大,风筝飞到高空,就需要松松线,往前走几步,就能缓和它的拉力,风小的话,就要往回松线,风筝自己就上去了。”风筝爱好者们还提醒市民:放风筝时要最好戴上手套,防止被风筝线划伤手。

益处多多,常放风筝身心健康

春天放风筝,对人的身体健康非常有益。董晓已经放了七八年的风筝了。他说:“明显感到这几年颈椎变好了。以前有些颈椎痛,一到冬天冷风一吹,头就有点疼,坚持放了几年的风筝后,明显觉得脖子好受多了。”

栖霞区风筝协会的何毅也说,放风筝,双眼面对蓝天,飞行风筝的姿态千姿百态,可以消除眼睛疲劳,改善视力。同时放风筝也是健脑运动,要想处理好风筝和风向、风速的关系还得动一番脑筋。